

**tzky Endre**  
**ÖBB**  
**A ISTVÁN K.**  
**ECZEN,**  
 pontos kiszáradt és a leg-  
 arakban elsőre di gyárt-  
 következő időköz-  
 Szabadalmazott fém-  
 ljesen légmentes  
**EFŐZŐ-**  
 és  
**KROS ÜVEGEK**  
 nyeket jóságuk folytán  
 ; ugyisint minden-  
 önséges  
**orkás üvegeket,**  
 abba  
**zító gépek,**  
**SZELENCZEK,**  
 készletek,  
 jégszekrények.  
 bizonyult  
**z gépek,**  
 kerti lámpák,  
 mozdó készletek,  
 k elismert  
 és chinvezüst  
**disztárgyak**  
 melletti  
 legcél szerűbb  
**szólok,**  
**AROK ZSEBPOHARAK.**  
 legmagyobb figye-  
 méltatottak.  
**JOS FIAI**  
 gnél  
 rkekhoz kaphatók :  
 sipke és gyapju  
**gönyök,**  
**PAPLANOK.**  
 ztékban.  
 apesty, brüssler  
**egék.**  
**LTATNAK.**  
**OLY-ház.**

# DEBRECZEN

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.  
 A debreczeni és vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen naponta, péntek és vasárnap kivételével.

Hirdetési díj:  
 Helyi hirdetések 5 kr.  
 Külföldi hirdetések 10 kr.  
 Hirdetési díj a hirdetés terjedelmétől és a hirdetés időtartamától függően.  
 Hirdetési díj a hirdetés terjedelmétől és a hirdetés időtartamától függően.  
 Hirdetési díj a hirdetés terjedelmétől és a hirdetés időtartamától függően.

## Epilog.

Lapunk egy hét óta van abban a szerencsés helyzetben, hogy Kossuth Lajos testvérének debreczeni látogatásáról cikkezhetik. Most, hogy a nagy vendég leküld minden áldásától kísérve körünkől eltávozott, s az ítlétéhez fűződő gondolatok közlésének alkalmossága egyelőre legalább pihenőt tart, az átélt feledhetetlen napokra egy rövid visszapillantást vetni, talán helyes dolog leand.

Most már természetesen sem a szeretett vendég iránti figyelem, sem bizonyos körök érzékenysége nem korlátozhat bennünket abban, hogy a látogatás benyomásait a magunk és pártunk álláspontjából vizsgáljuk, mert azt hisszük, hogy a debreczeni függetlenségi és 48-as párt fellépése a maga idején és helyén teljes mértékben hozzá fog járulni bizonyos fogalomzavar tisztázásához, melyben pártunk elleneségei és a hatalom szolgálói nagyon is szeretnének halászni s melyet elosztatlan pártunk egy jeles tagjának legutóbbi szereplése sem valami kiválóan alkalmatos.

Az országos párt magatartását illetőleg nincs is a mi debreczeni felfogásunk szerint Ugron Gábornak más igazsága, mint az, hogy a választó-kerülettel nincs meg az annyira szükséges folytonos érintkezés oly mértékben, a mint az a párt országos működése érdekében feltétlenül kívánatos volna. Ennyi igazsága van neki és netalán, eddigelő nem igen ismert társainak. Ezt is azonban főképp a feletti sajnálkozásunkban kell constatalnunk, hogy a kellő erőtől és szellemi hiányában a központ és a vidék között a honossági kérdésben nem volt oly országos mozgalom szervezhető, a mely annak kedvezőbb megoldására bizonyára több reményt nyújthatott volna.

Az oly választó-kerületek, mint a mi debreczeni három választó-kerület, már saját állásuknál fogva is méltán számot tarthatnak arra, hogy midőn az országos párt kebelében félreértés támad, nyilatkozzanak az őket megillető figyelemben részesüljön a félreértés kiegyenlítésékor. Debreczennek nincsen rá szüksége, hogy a központtól kapjon impulzust, mikor nézetének kifejezést akar adni. Mindig megtudta arra a leginkább megfelelő alkalmat találni. Kossuth Lajos testvéréhez első sorban bizonyára a hála és kegyelet érzélete vezette a debreczeni függetlenségi és 48-as párt nagy választmányát, de a mellett politikai szükségét látta annak, hogy egyuttal az országos párt magatartása körül felmerült áldatlan vitával szemben a maga álláspontjának tisztá és kétségtelen kifejezést adjon.

Mert a debreczeni függetlenségi és 48-as párt egész határozottan azt valja meggyőződésével, hogy a honossági kérdést felvetni helyes volt; hogy az országos függetlenségi pártnak erkölcsi kötelessége volt sikra szállani Kossuth Lajos honpolgárságának megőrzéséért, akár általános érdekű törvénymódosítás, akár kivételes törvény alkotásának megkísérlése alakjában. Arra törekedni, hogy ama vezéraiak, kitől programját örökölte, magyar állampolgárságát el ne veszítse, a legkevésbé, a mit a függetlenségi pártnak megteint kötelessége volt. Kötelessége lett volna minden magyar embernek, de a függetlenségi pártnak politikai kötelessége is volt.

Hogyan? Hát a függetlenségi párt nyíltan Kossuthot valja vezérének? Rémlülve és kárörömmel csapják össze kezeiket mindazok, kik ezt eddig az alatomosság vádjával vetették szemünkre. Hát igen, egész nyíltan és határozottan a függetlenségi és 48-as párt programja teljesen azonos a Kossuth Lajos politikájával — a kettő között nincs más eltérés, mint a jelen körülmények közt teljesen akadémiai értékű ama kérdés, hogy Kossuth Lajos Magyarországára nézve szerencsétlen államjogi viszonyoknak tartván az Ausztriával való kapcsolatot még a personal-unio alakjában is, annak megszüntetését hangoztatja, míg a függetlenségi és 48-as párt úgy van meggyőződve, hogy mindaddig míg a történelem logikája a magamunkáját el nem végzi, Magyarországnak és Ausztriának egy fejedelmet kell uralnia s a magyar ember — már pedig a függetlenségi és 48-as párt magyarságát talán leghevesebb rágalmazóink sem fogják kétségbe vonni — koronás királya iránt a vele született hűséggel és alattvalói hódolattal viseltetik.

A történelem logikája azonban nem az, hogy az ezredéves alkotmány és egyeséges magyar királyság eltűnjék az államok sorából, hanem sokkal inkább az, aminek veszedelmét a Lajtán túli foederatív bomlodozásban már is felismerhetjük.

Avagy, a ki őszintén ki akarja mondani, a mi benyomást a viszonyok szemléléséből merít, elhallgathatja e abbeli aggodalmát, hogy az osztrák állapotok mindinkább oda fejlődnek, a hol az állam bomlás veszedelme egész közvetlenségében jelentkezik? Mi lesz akkor, ha ez a processus befejezést nyer? Majd ha a dualismus pusztá névvel is kevesebb lesz, mert sokkal több lesz, s ha majd az apró tartományi államok az őket környező nagy nemzeti államok által elnyeletnek? Mi lesz akkor a gyakorlati magyar politika, mi lesz akkor a gyakorlati Habsburg-politika?

Mindez a messze jövőbe vetett pillantás, mely itt csak azért érintett, hogy kézzelfoghatóvá tegyük, miképp a Kossuth politikája az összeférhetlenség kérdésében lehet időszerűtlen, de hogy elfog jönni az idő, mikor a dynastia, melyhez mi törhetetlen hűséggel ragaszkodunk, ezt a politikát a magáévá fogja tenni.

Addig mi a personal-unio alapján állunk meg szilárdan és tántoríthatatlanul, honnan nem fog bennünket eltéríteni sem a rágalom, sem egyének tévedése. A rágalom, a gyanusítás fegyvere erőteljesen hull vissza törekvéseink tiszta paizsáról, a ki pedig saját külön honboldogító eszméit tartja igazságnak, am hadd bolyongjon tovább a maga tétveg utain.

Nekünk nem kell semmi olyan államjogi kapocs, mely a personal-uniót kiforgatja s a jövő Magyarországot erejét egy korhadó államtesthez természetellenes kötelékbe fűzi. Nekünk nem kellene közös ügyek, nem kellene közös intézmények, nem kellene közös emberek. Nem állandóan, nem ideiglenesen, nem feltételeken, nem kellene semmi körülmények között.

Mi nem akarjuk, hogy a függetlenségi és 48-as párt a delegációkba bele menjen, sem orosz háború, sem a mérsékelt ellenzék fuziója sem pártunk többségre jutása esetén. Orosz háború esetén nem a delegációkba fogunk sietni. Ellenzék nélkül a delegatio még jobban lefogja magát járni. Többségre jutásunk esetén a delegatiót fogjuk legelőbb el-törölni.

Bizonyos, hogy a delegatio semmiféle „bizonyos körülmények között” nem kell nekünk, se testünknek se lelkünknek. Mi azért azt a párttagot, ki a párt programját könyvben és nagyhangon az ellentábor gunyos örömeire megcsufolta, a párt tagjának többé szintén nem tekintjük, s kár volt — így gondolkozunk

Debreczenben, — még Ugron Gábornak is kár volt, a Szentkirályi Alberttel szemben teljesített kötelesség miatt a ctiót indítani, mert Ugron Gábor és netalán, eddig nem nagyon ösmert társai saját kárakra, de a párt nagy hasznára tapasztalni fogják, hogy nincs az országban a függetlenségi és 48-as párt programját valló ember, a ki velök egyet érthetne.

Mi nem tudjuk mit akar Ugron Gábor az aug. 31-ére hirdett erdélyi-részi nagygyűléssel. Ha olyan dolgokat akar decretálni, mint a milyeneket közzétett nyilatkozataiban sürget, a debreczeni függetlenségi és 48-as párt már előre kifejezte kárthatását, mert a debreczeni függetlenségi és 48-as párt Kossuth Lajos 48-as pártja, s a Kossuth Lajos programját a magáéknak valja, nem látván azt semmiféle összeütközésben a koronás király iránti alkotmányos hűséggel, de összeütközésben látván amaz erdélyi-részi törekvéseket a maga programjával, melyet még a korona jól fel fogott érdekelve is meg-egyezőbbnek gondol.

Ez a politikai jelentősége volt a debreczeni függetlenségi és 48-as párt tisztelgésének Kossuth Lajos testvérénél s azt hisszük a fogalmak tisztázása érdekében cselekedtünk, mikor elmondtuk ezt a kis epilogot, a melynek foglalatla meggyőződésünk szerint a jövő prologjával is megegyezik.

**B S.**

— **Belföldi hírek.** Az új országgház építése már annyira előrehaladt, hogy ez év folyamán már az első emelet építését is megkezdik. — **Tuz mindenfelé.** Ondód fejtremegyei község a napokban legett. — **Zendülés.** Kiszács bacsmegei községben zendülés tört ki, melyet csak karhatalommal és tömeges elfogatásokkal lehetett elnyomni. Az igazlat a miniszter egy határozata idézte elő, melylyel Kiszács a heti-vasárt szombatról szerdára tette át. — **Verhovay elítelve.** A kir. kuria jóváhagyta azon ítéletet, mely Verhovay Gyulát Gubody Ferencz czeplédi polgármester megsejtése miatt hat évi fogházra és 300 frt penzbüntetésre elmarasztalta. — **Karsay Sándor,** a danántul ág. evang. egyházkerület püspöke, elbetege-edése miatt lemondott püspöki tiszteről. — **Herman Ottó** orsz. gyul. képviselő f. ho 24-en tartja beszámoló-beszédét Török-Szentmiklóson. — **Károly Lajos** főherceg megvásárolta a Keglevich Istvánnak kis-tapolcsányi uradalmat. — **Hallalózás.** Machik József, nyuz. műegyetemi tanár, 86 éves korában Budapesten elhunyt. — **Katholikus párt szervezkedés.** A magyar katolikusok körében a „M. A.” híre szerint, mozgalom indult meg országos párt szervezkedés céljából. Eddig — a nevezett lap szerint — már 22 kerületben a párt-szervezet teljes csendben megalakult.

— **Bismarcknál.** Abrányi Emil országgyűlési képviselő meglátogatta Schönhauseben Bismarck herceget. Bismarck politikai álláspontjáról úgy nyilatkozott, hogy elő te minden szövetség becses, mely az európai béke alapján Németország pozíciójának fenntartását lehetővé teszi. Szimpatiaikat és antipatiákat érezhet egy magán ember, a politikusnak csak egy erzeke lehet: kiérezni azt az érdeket, mely hazájának nagyobb előnyöket biztosít. Bence ez az erzés dolgozott politikai működése minden fázisában. És ha valaki erre az állápontra áll, akkor azt a sokat emlegetett Hekubát egészen más világításban látja. Megadni Németországnak, a mi Németország és Európának, a mi Európának — külpolitikájában ez volt a kiindulási pont és a végső cél. Magyarországnak is szentelvény néhány hízegő szót, így szolt: „Andrássy halálát melyen sajnálom; nemcsak azért, mert egyik főtamogatója volt politikámnak, a ki át volt hatva a Németországgal való szövetség gondolatától, hanem egyéni tulajdonsága miatt is. Kevés embert ismertem, a ki nyitabb, szellemesebb és szeretetreméltóbb lett volna. — En igazán kedveltem Andrássyt. Különös találkozás: az az év, mely Andrássyt

— **Külföldi hírek.** Karoly román király Budapesten és Bécsen át Ischbe utazott. — **A parlamentaris Japán.** A világ leghatalabb parlamentje, a japáni, július havában alakult meg. A választások teljes reudben folytak le. — **Az Irredenta.** Az olasz ellenzéki lapok állásfoglalása a harmas-szövetség ellen élénk visszhangot kelt a francia lapokban, melyek a Pro Patria-egylet feloszlátása s az ezt követőleg Olaszországban előidezett izgalom következtében a harmas-szövetség között álló felbomlását hirdetik. — **Ferdinand bolgár fejedelem** tegnapielőtt érkezett Widdiube, hó miniszterei és a helyhatóságok képviselői lelkesedéssel üdvözölték. — **Dalárán nap e hely.** Bécsben tegnapelőtt nyílt meg a negyedik német dalár-ünnepele. — **Oriási áradás.** Kalkuttából jelentik, hogy a Gange kiáradt és messze földre előtötte az országot. — **Nagy robbanás.** New-Yorkból sürgönyzik, hogy a solioi aczelgyárban egy óriási kattan, mely 40 000 font olvasztott érczet tartalmazott, megrepedt, s robbanás történt. A város összes épületei alappaljukban megrendültek. Négy munkás szörnyet halt, egy pedig a szó szoros értelmében hamuvá égett. Számos ember súlyosan megsérült.

— **A közigazgatás államosítása.**  
 — **Három cikk.**  
 I.  
 (R) Minél közelebb jön azon idő, a mikor a magyar törvényhozó testület özi gyűlésére összeül: annál nagyobb árnnyakat vet a közigazgatás államosítása behozatalának kérdése. Érezük kiválólag mi ezen kérdésnek már legközelebb kardcsörtetve hozzánk érkezését; kétszeresen mi, kik a szabad választásnak voltunk hívei eddig is, vagyuk s foguak maradni ezután is.

Az a lázas tevékenység, melyet a belügyminiszterium a szünnapokban tanusit; az ország egyes részeiben mutatkozó basadokadás a választásoknál; önkény a kinevezéseknél; semmi kétséget nem hagyunk fönn bennünk az iránt, hogy amit a közelebb összehendő országgyűlésben a költségvetést letargyalják: a közigazgatás államosítása fölötti intézkedés novellája lefog a képviselőház asztalára tetetni.

Nem tudjuk, minő lesz ama vajadás szűl-  
 lötte, melyet mi fentebb a közigazgatás államosítása novellájának nevezünk: de ama szűl-  
 lesi fájdalom, mikkel telvük a jól értesült hivatalos és félhivatalosok, meggyőzőnek bennünket arról, hogy oly gyártmányt fogunk szembenézni már legközelebb, melyet meg egy-  
 felől ha megunkra öltünk saját szemünk előtt is idegenül állunk; más felől anyai fényes napok látott, küzdelmekkel győzedelmesen szembezállt vármegyei intézményünköl anyai sem marad meg, mit fánkna megmutathatnánk, mint reliquiát; melyre egykor apáink rárttak langoló ötükkal: „i n o c s i g n o v i n c e s i”!

Meg nem tötött a tizenkettedik óra; ama felleg, melynek sötét keble villamokat rejt, mik századok viharja közt tött alkotmányos fankaak büszke derekát forgacsokká tépni lesznek alá külvé a fúmiaus belügyminiszter-től — tehát ama felleg még a láthatár alján sötétlik.

Értünk már mi ily vihar-előestéjét máskor is!

Rosszakarat, elfogultság, vakság, gyűlölet, csábítás, hízegés, elrémítés; nyílt támadás jogaink ellen; sötét, ismeretlen utakon halálra keresése a nemzetnek: mind elvihar-zottak fölöttünk; de jogaink ennyi vész között megvédve valának. Tamadtak egyes nagyobbak a nagyok közt; sas látásuk az őrszemre kiállítottak közt: kik sikra szálltak a nemzet javáért. Türelem, titakozás, panaszkérellem, dacz s végő esetben élésre fent szablya a kézben: megadták a módot jogaink épségben megtartására. Könyvű volt akkor, mert ellenség volt, kivel magunkat szemközt talalók.

De ma, mikor alkotmányos életünk legfőbbikét, a vármegyei és javarésben a városi tisztviselő választási jogat akarják tőlünk evetni: ma ezen jogfosztók azt hazudják, hogy testvéreink; pedig a hang Jakóé, a kéz, mit felénk nyujtanak, Ézsauanak a család keze!

Mas az idő, másak az emberek, másaknak kell lenni a fegyvereknek is, — miket használnunk kell, — ha jogaink megcsorbitásáról lesz szó.

Világért sem állítjuk, hogy azok kik a közigazgatásnál a kinevezési rendszer embe-

— **Bismarcknál.** Abrányi Emil országgyűlési képviselő meglátogatta Schönhauseben Bismarck herceget. Bismarck politikai álláspontjáról úgy nyilatkozott, hogy elő te minden szövetség becses, mely az európai béke alapján Németország pozíciójának fenntartását lehetővé teszi. Szimpatiaikat és antipatiákat érezhet egy magán ember, a politikusnak csak egy erzeke lehet: kiérezni azt az érdeket, mely hazájának nagyobb előnyöket biztosít. Bence ez az erzés dolgozott politikai működése minden fázisában. És ha valaki erre az állápontra áll, akkor azt a sokat emlegetett Hekubát egészen más világításban látja. Megadni Németországnak, a mi Németország és Európának, a mi Európának — külpolitikájában ez volt a kiindulási pont és a végső cél. Magyarországnak is szentelvény néhány hízegő szót, így szolt: „Andrássy halálát melyen sajnálom; nemcsak azért, mert egyik főtamogatója volt politikámnak, a ki át volt hatva a Németországgal való szövetség gondolatától, hanem egyéni tulajdonsága miatt is. Kevés embert ismertem, a ki nyitabb, szellemesebb és szeretetreméltóbb lett volna. — En igazán kedveltem Andrássyt. Különös találkozás: az az év, mely Andrássyt

rei: mind csak önző célokból lennének...

Am az ilyenek meghallgatják az ellenkező nézetet is...

De az a nagy többség, mely napról napra abból él...

Nem az a baj, hogy e tumultusért sok tentát s papirt kell fogyasztani...

Ha e szibaryta népet nem akarod látni magad fölött polgártársam!

Találkozás.

(Babér-füzér Simonffy Imre polgármester ur homlokára.)

Jelige: Magna sapientia regitur — Debreczen.

Ruttkayné debreczeni látogatásával kezdünk meg tárgyalni e hét eseményeit...

Nagy örömmel és lehető részletességgel foglalkoztunk ezen emlékeztetés eseménnyel...

A mint hire terjedt a Ruttkayné debreczeni látogatásának...

Ifjúi hével csillogott szemében a lelke és tüze...

A vén harcos huszárosan kipödré bajuszát s hamarosan kiadta a parancsokat...

A „DEBRECZENI” TÁRSZÁJA.

„Kis csolnakom a Dunán lengedez.”

— Utí emlék. —

— A „Debreczen” eredeti társzaja. —

Üdvözöllek, hőmpolygó öreg folyam: fejedelmi Duna!

Távol ugyan tőled, de még ma is ott ringok képzetben szöke hullámjaid fölött...

„Kis csolnakom a Dunán lengedez.”

Pedig annak a kis csolnaknak ugyan bajos volt ám a habok iránya ellen haladnia!

Vagy talán benutunk gyönyörködtek kedvesem? mikor vis-a-vis ültek a kis csolnakban...

Az öreg révész eliméláza hajta tovább a csolnakot, a révész legények, a dunai halászok...

— Mentémet, kőcsag tollas kalpagomat, diszkardomat elő! Szedd ki a láda-fiából...

— „Esik eső karikára, Kossuth Lajos kalapjára, Valahány csepp esik rája: Anyi áldás szálljon rája! Eljen a haza!”

Azt hiszem, hogy a cigányok csupa hazafiasságból ingyen fognak ez alkalommal muzsikálni...

Midőn azonban Lajos hajdu eltávozott, hogy a vett parancsokat teljesítse...

Midőn azonban Lajos hajdu eltávozott, hogy a vett parancsokat teljesítse...

— Mit tettek, illetve mit nem tettek az urak...

Hiába szabadkozott a polgármester ur, hogy neki most dolga van...

Kis csolnakom a Dunán lengedez, Szivemben a szerelem éledez.

Szeretem az öreg Dunát. Már akkor is szerettem, mikor még nem is láttam.

Kis lak áll a nagy Duna mentében, Ó mi drága e lakoska nekem.

Most még jobban szeretem. Mi is abban olyan vonzó, oly elandáló?

Ó haldíviág, Falatka kis darab, Már majd megfogtalak!

Ebben bizony nem sok a poézis, de annál több az igazság.

Melyik pontja leggyönyörűbb a fejedelmi Dunaéknak? Talán Pozsonyi, Dévény mellett...

a szegény martyr földni azt a tervet, hogy Ruttkayné személyesen fogadhassa.

Megbizott tehát két szenátor urat, hogy azok jelenjenek meg a fogadtatásnál...

Midőn a város képviselői a va-uti állomáshoz kifelé robbogtak...

Megtörtént a fogadtatás. A szónokok elmondták beszédeiket, a virág-bokrétákat átnyújtották...

A szenátor urak, kik elfogadásukból későn oszadtak fel...

— Mit tettek, illetve mit nem tettek az urak...

— Hosok vagytok-e még? Tik vagytok-e, kikkel Úgeknek Hős is, Almos apám indult telepedni nyugatra!

vashidakkal átszelt hullámjai az öreg Dunába szakadnak

Az esztergomiak egyfelől büszkék lehetnek az ő Dunájukra...

Menjünk tovább: Szobra. Erre a kedves vidékre...

Ide-oda kanyarogva végzi pályafutását a kis Ipoly...

Hat Visegrád táján a megtörtalkony s a boszus szellemű éjféli?

Egy jó étvágú uti társam azt moadta, neki legjobban tetszik a Duna Buda-Eörsnél.

Saz utitárs megjegyzése nem is mondható egészen prózainak...

ható össze a széraz földi utazással.

Árpád vezérnek éjszakai visszatérésként futamodókat, de az önk hallgatásának jégkére az egész fogadtatás alatt nem oltadt fel!

A hivatalos fogadtatás eredményével nem levén a polgármester ur meglegedve...

A polgármester urnak ezen előrelátó, bölcs intézkedése következtében történt az, hogy egyik rendőr-kapitány folyt...

Éljen tehát a lelkes hazafi, a gondviselés-szerű férfiú: Simonffy Imre polgármester ur, az ember élet legvégig só határig!

Sarló.

HELYI HIREK.

\* A király Debreczenben. A király őfelségét nagyváradi és debreczeni utjában gróf Szapáry miniszterelnök és báró Orczy miniszter fogják kísérni.

\* Az E. M. K. E. közgyűlése. Az E. M. K. E. folyó évi szeptember 7-ikén Déván tartandó közgyűlésére...

\* A kiváltott toronyórák. A városi ötédfél millió kölcsönök már is mutatkozik a haszna...

\* A vízaknai csata emléke. Abból az alkalomból, hogy a vízaknai csata több halott...

Mint a heringet, úgy szorítanak össze bennünket a vasuton...

Kedvezőtlen idő: meghuzódol a hajószobáiban. S ha nyájas kék égről ontja sugarát...

A table d' hote barátságos elkötés e fölött otthoni ebédrel...

A balzsamos lég, az üdítő szellő lágyan zsongja körül arcodat.

A sulykoló asszonyok danája, malmok kelepelése messze elhangzik a hullámokon.

Nekem úgy tetszik, mintha lágyan, kedvesen még most is itt csengne a fülemben messze riadó sójtájuk.

„Kis csolnakom a Dunán lengedez...”

011.

ját egy patak volt, fölvetette tiákat e csaták lékezők elefele védzszálaljat, aknai csatában sötárnába.

\* Háláadó sége születése örök a szent-ünnepek helye tátni.

\* Posta-évi október hó rendeletem értelmében a postai díj 500 frttól 700 frttal emelkedett.

\* A kiváltott toronyórák. A városi ötédfél millió kölcsönök már is mutatkozik a haszna.

\* A vízaknai csata emléke. Abból az alkalomból, hogy a vízaknai csata több halott...

\* A kiváltott toronyórák. A városi ötédfél millió kölcsönök már is mutatkozik a haszna.

\* A vízaknai csata emléke. Abból az alkalomból, hogy a vízaknai csata több halott...

\* A kiváltott toronyórák. A városi ötédfél millió kölcsönök már is mutatkozik a haszna.

\* A vízaknai csata emléke. Abból az alkalomból, hogy a vízaknai csata több halott...

\* A kiváltott toronyórák. A városi ötédfél millió kölcsönök már is mutatkozik a haszna.

\* A vízaknai csata emléke. Abból az alkalomból, hogy a vízaknai csata több halott...

\* A kiváltott toronyórák. A városi ötédfél millió kölcsönök már is mutatkozik a haszna.

\* A vízaknai csata emléke. Abból az alkalomból, hogy a vízaknai csata több halott...

\* A kiváltott toronyórák. A városi ötédfél millió kölcsönök már is mutatkozik a haszna.

\* A vízaknai csata emléke. Abból az alkalomból, hogy a vízaknai csata több halott...

nek észavai visszaferték a... az óók hallgatásának jégker...

fogadtatás eredményével nem... er ur meglegedve legalább...

ester urnak ezen előrelátó... következtében történt az...

NYI HIREK.

Debreczenben. A király ó... debreczeni utjában...

E közgyűlése. Az E. M. M... ptember 7-iken Derán tar...

toronyórák. A városi... ennek már is mutatkozik...

gy szorítanak össze... ellenben a hajón terje...

meghúzódol a hajó... kek egről ontja suga...

aratságos elköltése fölér... is zavarja meg idylli...

az üdítő szellő lágyan... A danai balázatok ki...

ok danája, malmok... zik a hullámokon. Egy...

meg apróságok is... mihtha lágyan, ked...

csomagoe a fölemben... unán lengedez...

Oll.

ját egy patak vize a sőtárnából, mely sir k... volt, fölvetette, több oldalról irtak reminiscen...

Hálaadó isteni tisztelet. Király ó fel... sege születése napján, aug. 18-án, reggel 7...

Posta- és távirati tanfolyam. A m... évi október hó 17-én 50693. sz. a kibocsátott...

Diszlovészet. A debreczeni lövész-tár... sultat ma es holaap tartja diszlovészetét a...

Husarak megállapítása s bejelentve 1890... aug. 13-tól 20-ig. 30 kr. Racz Gy. -nél mor...

Kérelem. A szász Albert könyvke... reskedő, felkeri a kiadásában e hó folyamán...

Talált kutya. Találattatott egy szürke... szőrű öle. Tulajdonosa átveheti a nagy-szap...

Egy népszor. A Moll féle... francia borszesz es só" által a betegeknek...

Hazánk s a külföld. "Gróf Ujházi Ischiben. Ujházinak, a... nemzeti színház kedvelt művészeinek mint a...

Hetvenegy éves ember öngyilkossága. Szabó István volt városi béres a hatvan-kül... városi 3318 számú, volt csordás háznál tegnap...

Tanítónő választás. Az ágost. hitv. ev... egyház már mult isk. év befejeztével szükségese...

A szomszédok. Az orvosok e... termeszet-vizsgálók 25 ik vándor... gyűlése s napokban foly le Nagy-Váradon. A...

hivatalos lesznek. 19 évi szaktülek 20-án a... vándorgyűlés berekesztése Schlauch püspök...

Iskolai értesítő. Az ágost. hitv. evang... négy osztályú e h a t o s t a l y u l e a n y i s k o l á b a n...

Husarak megállapítása s bejelentve 1890... aug. 13-tól 20-ig. 30 kr. Racz Gy. -nél mor...

Kérelem. A szász Albert könyvke... reskedő, felkeri a kiadásában e hó folyamán...

Talált kutya. Találattatott egy szürke... szőrű öle. Tulajdonosa átveheti a nagy-szap...

Egy népszor. A Moll féle... francia borszesz es só" által a betegeknek...

Hazánk s a külföld. "Gróf Ujházi Ischiben. Ujházinak, a... nemzeti színház kedvelt művészeinek mint a...

Hetvenegy éves ember öngyilkossága. Szabó István volt városi béres a hatvan-kül... városi 3318 számú, volt csordás háznál tegnap...

A kötelezvény. Mióta hazajöttem a képezdéből a kedves... poros Debreczenbe, az a pavez van rám,...

miért e buskomorság? sirva fakadok s el... futok.

Oh mert egy borzasztó titok nyomja... lelkemet, a mit elmondanom nem szabad, de...

Egy derült, kellemes, de reánk pra e... p á k r a " kiában teljes májusi napra virrad...

Következő órára torna volt Óra végén... az osztályzatokat olvasták föl; már régen ki...

Sirva mentünk föl a tornateremből. —... Boszuszak, haragosak, mérgesek voltunk. Mert...

Ohthon összehittünk, s kifakadtunk a vi... lág ellen.

"Egy század baka mondta, hogy c-nya... vagyok!"

"Kötelezvény. "melynélfogva alulírottak, annak kijelentése... mellett, hogy mivel minket a férfiak nagyon...

A tsnévek vége lett, én hazajöttem. Itthon egész más világ tárult föl előttem. — Nagy lányok tartanak s kezdenek egész komoly dolgokról beszélgetni velem.

Azért most már kezdek kiengesztelődni a férfi nem iránt, s bizony mosdom, érzem, hogy nehezemre fog esni kötelezvényünk pontjait megtartani.

Ezért vagyok most olyan szomorú, olyan buskomor, s sokszor gondolkozom azon: nem lehetne-e az egész kötelezvényt csupán a pesti férfiakra vonatkoztatni? \*

SZERKESZTŐI POSTA. "A kötelezvény." Szellemdus cikike egészen felvilágosította szerkesztőségünket. A mint láthatja nagy... sád; sietünk is a közlésével. Legyen máskor is — még...

Siremlékek eladása.

A legnagyobb választékban, — gyári áron számítva, — 8 frttól kezdve feljebb, — mindenféle szilárd kővekből, — u. m. : fekete és szürke gránit, — fehér, vörös, fekete márványokból és természetes kővekből, — a melyek még gyári áron alól is eladatnak.

Régi sírkövek újítását, vagy becserélését is elvállalok, sírkövek szállítását úgy felállítását is, — helyben úgy mint vidéken, saját felelősséggem mellett teljesítek. — Sírkövezzel bérmentve szolgállok.

32 év óta fennálló üzletem iránt tanusított pártfogást és bizodalmat a t.-cz. kegyeletes nagyérdemű közönségnek megköszönve és újra kikérve maradtam teljes tisztelettel

Boros Sándor, kőfaragó, Debreczen kis-várad utca 2102.

Alkalmi vétel.

Eredeti angol utazó se-lyem póluch takarók, — rendkívül olcsó árban, kap- hatók

Baum Miksánál.

Kereset. Egy bankintézet keres mindentűt egýeneket, törvényileg engedett sorjegyek részlet fizetés melletti eladására. Igen előnyös jutalék feltételek Ajánlatok B. J. jegy alatt Goldberger A. V. hirde és irodájához Budapest, váci-utca 9 sz. — intézendők.

124. Az "ISTVÁN" gőzmalom társulat. ÁRJEGYZÉKE helyben kötelezetség nélkül és az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott általános magyar malom-gyűlésen megállapított 1887. é. június 1-én életbe lépett eladási, netési és szállítási mód- zatokra vonatkozó egyezmények szerint. Készpénzfizetés mellett, szákkal együtt 100 kft. A. Asztali dara nagy és aprózemű 15.60 B. Szinte közepeszerű 14.60 0. Kínályszt 14.60 1. Láglyiszt 14.20 2. Montiszt 13.80 3. Zsemlyelisz 1-80 rendű 13.40 4. " 2-od " 13.— 5. Fehér kenyérlisz 1-80 rendű 12.60 6. Szinte " 2-od " 12.20 7. Közép kenyérlisz 1-80 " 11.60 8. Szinte " 2-od " 10.80 8 1/2. Barna " 1-80 " 10.— 8 3/4. Szinte " 2-od á 70 kg. 8.60 9. Láglyiszt " " " 50 " 6.80 10. Veres liszt " " " 50 " — 11. Finom korpa szákkal. 50 " 4.60 12. Durva korpa szákkal á 50 kg 4.— A finom és durva korpa árából ed- dig engedélyezett 5%-töli engedmény a fennemlített egyezmény folytán szintén beszünttetett. Debreczen, 1890. aug. 16.

Bori óknak, kik a bort savanyuvízszel sze- retik vegyíteni, mindenké o'ott. MATTONI-FELE GISSHÜBLER. Főszerkesztő: Sziny Gyula. Felelős szerkesztő: Kósa Barna. Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. Kiadó: Kutasi Imre.

# SZABOTT ÁR

## JENEY GYULA

VÁSZON-, BÉLÉS-, KÉZMŰ-

ES

RÖVIDÁRU RAKTÁRA,

DEBRECZEN

„Bika“ szállodával szemben.

JENEY GYULA-nál kapható, Rumburgi, Irhoni, Creaz, Hollandi, Toulal czérna és pamut vásznak.

JENEY GYULA-nál valódi Schroll Benedek és fia gyártmányu Chiffonok.

JENEY GYULA-nál: férfiak számára nappali és háló ingek, lábravalók, gallérok, kézelők, harisnyák, törülközők, nyakkendők és gombok.

JENEY GYULA-nál: nők számára nappali és háló ingek, nadrágok, szoknyák, fésülő köpenyek és kötőzők, törülközők, harisnyák, zsebkendők, 6 és 12 személyes asztal- és kávé készletek.

JENEY GYULA-nál: csocsemők számára: nyitott ingek, ujasok, fejkötők, pilya párnák és lepedők, paplanok, szakállkák, szájkendők, pelenkák, láma és gummi betétek.

JENEY GYULA-nál kész menyasszonyi és gyermek kelengyék nagyválasztékban készen.

JENEY GYULA-nál: paplanok és madrárczok valódi angol csipke függönyök.

JENEY GYULA-nál: francia derékfűzők gyári raktára kívánatra mérték után készíttetnek.

JENEY GYULA-nál: teljesen berendezett himzési előnyomda 6000 monogram ing betétek, zsinór-minták, sima és mintás czakkok, betétek minden igénynek megfelelőleg dus választékban.

JENEY GYULA-nál: Legújabb divatucosmanosing és ruha cretonok, voilok, zephirek, jó mosható angol vásznak női ruhákra, czérna és pamut canavázczok, oxfordok, butor csinvatok.

JENEY GYULA-nál: szabók részére mindennemű satin és croise, gyapju, serge és clottok, ujja bélések nagy választékban gyári áron.

JENEY GYULA-nál: valódi francia himző-, kötő- és horgoló-pamut, selymek, czérnák, csipkék, szalagok, harisnyák, himző-, kötő-, varró-, netz- horgoló tűk.

JENEY GYULA-nál: kötött és horgolt gyermek készletek, zsinórok, keztük, nadrágtartók mindennemű gombok.

JENEY GYULA-nál: mindennemű kezdett és minta készen kézi munkák.

JENEY GYULA-nál: valódi francia Sersay tricót derekak.

JENEY GYULA-nál: nagyraktár valódi Campoldskirchenei kötő pamutokban.

JENEY GYULA-nál: valódi jó mosó kötő selyem.

### SZABOTT ÁR.

## Meghívás a debreczeni termény- és áruraktár

részvénytársaság által  
folyó évi Augustus hó 31 én délelőtt 10 órakor  
a kereskedelmi és iparkamara tanácstermében (Hatvan u.) tartandó  
**rendes közgyűlésére.**

### A tanácskozási tárgyai:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság évi jelentése.
  2. Az előterjesztett 1889/90-ik évi mérleg jóváhagyása és a fölmertvény megadása.
  3. A nyeremény feletti intézkedés, a javasolt osztalék megállapítása.
  4. Öt igazgatósági tag választása.
- Debreczen, 1890. július 25.

AZ IGAZGATÓSÁG.

Azon t. részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni szándékoznak, kértnek, hogy az alapszabályok 24-ik czikke értelmében, részvényeiket a közgyűlés előtt legkésőbb egy nappal a társaság pénztáránál, vagy a debr. ipar és kereskedelmi banknál térítvény és igazoló jegy kiszolgáltatása mellett letenni sziveskedjenek.



## Honi gyártmány

AZ „EPERJESI NÉPBANK“  
kályhagyára,

mely a legújabb időben Eperjesen épült, s a külföldi gyárak mintájára, a mai kor igényeinek megfelelőleg, tetemes költséggel redesztett be, azon kellemes helyzetben van, hogy az első rangú külföldi gyárak módja és mintái szerint készített hazai gyártmányaival a fokozottabb igényeknek is, még pedig a külföldiekéknél jutányosabb árakon, megfelelni képes.

Miért is igen jó minőségű és izlésteljes kivitelű

## cserép kályhainak

nagyobb választékát és készletét felállításával, vagy a nélkül a t. cz. közönségnek távolabb fekvő vidékekre is, megvételre ajánlja.  
A minták megtekinthetők, az árjegyzékek kaphatók és megrendelések tehetőek

## KOVÁCS GYULA

vaskereskedő urnál  
DEBRECZENBEN, nagy-uj-utca szögletén, a „BIKA“ szálloda mellett.

vagy pedig Eperjesen a tulajdonos

EPERJESI NÉPBANKNÁL.

MOLL SEIDLITZ PÓR

- Tavaszi gyógyítás.
- Nyári gyógyítás.
- Őszi gyógyítás.
- Téli gyógyítás.

MOLL-FÉLE FRANCIA BORTESZ ÉS SÓ

- Legjobb bedörzsölő-szer
- köszvény
- csúsz és minden meghűlési betegségek ellen.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. BORTESZ ES SÓ sorsorozott címe látható. Gyors gyógyítás makacs gyomor- és altestőgolyó, gyomorégés, nyálka, gyomorégés, székrekedés, májgyógyítás, veretlenség, aranyér és a legkülönfélébb női betegségeknél. Egy orvosi, orvos használati utasítással 1 frt. Kaktárak ország minden nevezetesebb gyógyszerárúiban. MOLL A. gyógyszerész és. kir. udvari szállító, Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. Szaktudás naponta utasítást, 2 doboznál kevesebb nem kaptunk. Elismert MOLL A. orvos Bécsben. Utó foglalkozásomnál az ön Moll-féle Seidlitzporral igen jó hatást gyakoroltam; sanchrom ezt egyszer s mindenkorra és sajtóval „Asten trousse meg“-et mondok erre; csak a gyógyszer jóva sa a főt komolytve tessék. Türelmettel! Stoinke F. J. orvos Honneuschlag-ban.

Csak akkor valódi, ha minden üveg MOLL A. BORTESZ ES SÓ sorsorozott címe látható. Bedörzsölő sikeres használati utasítással, csúsz, mindennem testgyógyítás és behúzás; orvosi és gyógyítás a legújabb és legjobb, de sebész, dagasztó, gyulladáscsökkentő. Bortesz vizet vegyítve hirtelen megszűnik, hányás, köhögés, hasmenés. Egy üveg ára kassandriai utasítással 90 kr. o. ó. Raktárak az ország minden nevezetesebb gyógyszerárúiban és nagykereskedésben. MOLL A. gyógyszerész és. kir. udvari szállító Bécs, Stadt, Tuchlauben 9. Szaktudás naponta utasítást, 2 doboznál kevesebb nem kaptunk. Elismert MOLL A. gyógyszerész orvos Bécs. Kitiűző Moll-féle francia bortesz és sója viddékemen nagykereskedő közönség. Különösen 50 üveggel, mivel az embortársaság segítségére készített óhajtok tartani magukat. Mely tisztelettel Hornófi, kassandriai utasítással. Raktárak Debreczenben: Dr. Kolthnek gyógyszer., Tóth Béla gyógyszer., Szent-Királyi és Kalendy, Gerősi Fülöp.

## KARDOS LÁSZLÓ

DEBRECZENBEN,

czegléd-utca és piac-utca.

Ajánlja, mint időszéri czikket:

nyári-, pique-, trico-, plüsch-

mosópaplanait,

mosó, színes

alsószoknyáit,

nyári, fehér és színes

RUHASZÖVETET.

Továbbá olcsó és díszes

függönyeit, ággyterítőit,

EBÉDLŐ-

és kávé terítkeket.

Nagyraktár hazai (szepességi)

damast árúknban.

## SZABÓ LAJOS FIAI

czégnél

Jutányos, szabott árakhoz kaphatók:

Legújabb divatu csipke és gyapju

Ablakfüggönyök,

AGYTERITŐK, PAPANOK.

Nagy választékban.

Jutte-, gyapju-, tapestry, brüssler

Szőnyegek.

## Kunz József és Társa

Budapest, DEBRECZEN, Nagyvárad.

Vászon, készfzéhernemű,

Szőnyeg,

Divat és rövidáru raktára.

Menyasszonyi kelengyék

teljes kiállítás elvállaltatik.

## MINDENKI.

200-300 frtnyi havi keresethez juthat, minden tekintetben tisztességes és becsületes módon, egy elkélő képviselőség elvállalása által.

Mint mellékkezeset is bárki részére alkalmas. — Ajánlatok intézendők, Kereskedelmi irodához\* Budapest, Fűrdő-utca 4. sz.

Külföldi...  
Helyben és postán...  
Helyben és postán...  
Helyben és postán...

A lap...  
Kereskedés...  
Kereskedés...  
Kereskedés...

Lajos...  
Azóta, hogy...  
zerei, mikor...  
ták, feceru...  
a magyar emb...  
sal ünnepl...  
hossza, se vég...  
gyunk, annyi...  
miközben telj...  
vel hivatkozunk...  
mondta...

Szép dolog...  
eldörögött frázisa...  
féle vörös...  
nemzeti vir...  
pocula is hány...  
mi páratlan...  
tenni.

Es mikor...  
nevenapját ünnepl...  
lág legugyobb...  
hogy bebizonyit...  
lá a honfitársai...  
hozza, mert szón...  
sak vagyunk ir...  
szónokolunk, a...  
honfitársai vagy...  
bel, mint szép...  
nyilvánítottuk.

Lelkesedni...  
magyaránál, e...  
vagyunk. De...  
tekre váltunk...  
ivadéka vagyunk...  
a hazát, azután...  
munka előtt, m...  
után, de legto...  
arant ünnepl...  
Lajos napje...  
lett a magyar...  
emelkedett ez...  
vényhozás Koss...  
elvezetését vég...  
idején elmaradt...  
nyerhetne a ne...  
olyat mely nyi...  
világ előtt, de...  
sebb, megjözn...  
hogy mi őt ma...  
lélekkel magunk...  
Kossuth La...  
lain, elnyomja a...

## A „DEBRECZENI“

A szurdoki...  
A „Debreczeni“...  
A „homoki“ kö...  
meg a teli szünet...  
és gyűlést. A...  
szakról a „K...  
bá b a d o m b...  
és keletről a szur...  
moki köztársaság...  
bna nemcsak a...  
ritkozak, hanem...  
ria hegy oldalab...  
szomjas vándorok...  
czékre is. A hom...  
gában a terület...  
böző egyesületek...  
tessegi egy...  
tekai klubot a...  
Sanyaró Ve...  
jainak beteges...  
pan Dáni sorház...  
nang” férfi da...  
A merkeletess...  
az, hogy a közgy...  
bad; az athenai...  
zás” „Grand C...  
szokott a h...  
Sanyaró egyes...  
hivatva vannak...  
gyengült erőt...  
Aczeihang” fer...  
lé és lélekemelő...  
az estélyek un...  
hez.

A homoki közt...  
ezen egyesületek